



# 高安路一小建起节水科普墙

记者 曹莹

日前,高安路第一小学华展校区的“节水科普墙”在2021年“美丽城市”科普行动——节水科普点评选活动中获得“上海市节约用水科普点”称号。

高一小学华展校园中的“节水减排,可视化节水”科普墙,来自于同学们的设计。今年4月,学校开展了“科技改变生活,可视化节水”的科技节主题系列活动。活动通过项目化学习,逐步引领同学们探究“循环

用水”的节水方法,引导学生从小关注身边的水资源,初步了解水的循环利用;启发同学们动手动脑利用雨水为校园植物的节水灌溉提供金点子。

同学们通过交流雨水收集器设计稿、制作雨水收集器、在校园里安装雨水收集器等活动,更好地了解了水的循环利用。并在上海市科普事业中心的支持下,将“节水减排,可视化节水”科普墙制作完成。

## 《奇妙一杯水》公益课程进校园

记者 曹莹

日前,由上海市志愿服务公益基金会主办的《奇妙一杯水》水育中国进校园系列课程在明强小学东西校区三年级全面开展。

9月22日,明强东西校区的自然专职教师,任教三年级兼职教师以及来自九亭五小的自然教师会聚明

强东校底楼多功能厅,共同参与主题为“智慧气象,水育校园”的《奇妙一杯水》教学研讨活动。明强小学校科技组的孙雨辰老师带来了《奇妙一杯水》课程的示范课。同学们通过小组交流,积极讨论,对为什么要珍惜水资源有了更清晰的认识。

## “自然童绘创想家”活动走进全国10余省份 手绘身边大自然 感悟自然“超能力”

本报讯 通讯员 王诚诚 记者 曹莹

“我的作品灵感来源于小区后面的那条河”;“做好垃圾分类,给世界多一点颜色”……9月25日,2021“自然童绘创想家”亲子环保绘画活动汇报展评在中国福利会少年宫举行,40组亲子家庭脱颖而出,现场分享他们的亲子绘画作品设计理念和环保理念。

该活动由上海青年国际文化交流中心联合中国福利会少年宫、南京市青少年宫及安佳品牌共同推出。活动旨在激发亲子家庭观察自然、发现自然的热情,通过亲子交流、亲子创作的形式,用画笔展现大自然的神奇力量。

活动现场,每组亲子家庭用90秒时间向评委介绍自己的作品。上海市特级教师、科幻美术教育家丁海棠,东方卫视著名主持人贝贝,上海广播电视台著名主持人李强,哈哈炫动主持人小新,分别担任评委和主持人,他们分别从绘画作品

的艺术性、上台展示时的表达性等角度进行了专业点评。

同一片蓝天下,一起拥抱大自然。现场的一段短视频,展示了来自杭州、南京、云南金平的学生家庭代表精心描绘的“身边大自然”,感悟“自然超能力”。据悉,活动在线上走进了上海、北京、广州、南京、杭州、云南金平、青岛、厦门、天津等10余省份,吸引了近200所幼儿园、小学、青少年活动中心、少年宫、少科站的积极参与,共收到2368幅作品。



## 老党员与少先队员手拉手 唱红歌上党课



记者 曹莹

为庆祝中国共产党成立100周年,虹口区第二中心小学关工委结合“四史”、“党史”学习,创新党史学习教育形式。9月24日,来自各行各业、各个系统的退休干部来到该校,为全体少先队员带来一堂内容丰富、形式新颖、满怀激情的音乐党课。

此次活动的主题是“岁月流淌 薪火相传”,老党员们以“红歌+党课”的形式,为少先队员讲述党的历史,激励少先队员们在音乐艺术的熏陶中,探寻初心密码,牢记忠诚使命。退休的老党员们带来了歌舞并茂的《弹起我心爱的土琵琶》、《微山湖》、《绣红旗》,诗朗诵《囚歌》等节目。少先队员们也上台表演了古筝齐奏《北京的金山上》、少年先锋队队歌《我们是共产主义接班人》等节目。